

Среда

22

ИЮЛЯ 1942 г.

№ 86 (1283)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган парткомитета (в. в. в.) и райсовета депутатов трудящихся

Адрес редакции:
с. Маруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

Условия подписки:
1 мес. — 75 коп., на 3 мес. — 2 руб. 25 коп., на 6 мес. — 4 руб. 50 коп., на год — 9 руб.

ШИРЕ СОРЕЗНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Передовые советы нашей области обратились с предложением ко всем сельсоветам организовать социалистическое соревнование сельских советов на лучшее выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина. Этот призыв передовиков нашел живейший отклик среди сельсоветов нашего района. Обсуждая на сессиях сельисполкомов вопрос о включении в социалистическое соревнование, депутаты и актив берут на себя конкретные обязательства по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, по увеличению общественного поголовья скота и повышению его продуктивности, по успешному выполнению всех сельскохозяйственных работ и государственных поставок.

Военная обстановка, интересы обороны родины требуют, чтобы каждый сельсовет, каждый депутат и активист села работал самоотверженно, по-военному, мобилизовав все на помощь фронту, на разгром врага. Перед сельскими советами нашего района стоят сейчас ответственнейшие задачи, от успешного разрешения которых будет во многом зависеть победа на фронте. Мы находимся накануне уборки обильного урожая. Эта работа требует максимального напряжения сил всех колхозников и колхозниц. Чтобы провести уборку в сжатые сроки и без потерь, сельские советы должны сейчас направить всю свою работу на образцовую подготовку колхозов к уборочной кампании.

Оставшиеся дни до начала косовицы хлебов нужно с максимальной нагрузкой использовать на заготовку кормов, на безусловное выполнение плана закладки силоса, на быстрейшую сдачу сена государству.

Колхозы района не закончили еще под'ем паров. Эта работа не терпит никаких отлагательств. Руководители сельсоветов должны и здесь проявить свою настойчивость и требовательность к председателям колхозов, которые своей нераспорядительностью затягивают паровую кампанию и тем самым ставят под удар получение высокого урожая в будущем году. Мобилизуя всех лошадей и крупный рогатый скот на вспашку пара, необходимо добиться того, чтобы район выполнил установленный план в течение ближайших 3—4 дней.

Включаясь в областное соревнование, сельские советы нашего района добьются новых успехов в своей работе и этим самым помогут Красной Армии разгромить врага в 1942 году.

Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, идущие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350 000. Они потеряли кроме того до 2 000 орудий всех калибров, до 2 900 танков, не менее 3 000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период 399 000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1 905 орудий всех калибров, 940 танков, 1 354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем быстрее жлет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несет из берлинской водворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Его просохла чернила на живом сообщении Германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706 000 советских солдат, захватили и уничтожили 3 940 танков и 7 100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но и не осталось танков и солдат.

Гитлеровские жульнички, огульные фантасматические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось вслестически выкручиваться. Однако эти уроки им винок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытывавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!».

СОВИНФОРМБЮРО.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

На днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга в Восточной Пруссии.

В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре города, из которых 2 больших размеров. 14 пожаров, возникших на юго-западной окраине города, сопровождалась 10 взрывами. 7 очагов пожара и 3 сильных взрыва возникло на северо-западной окраине города.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

200—250 процентов нормы

Уч. Майдан. Многие члены Армии. Шестидесятилетние колхозники М. А. Павликов и А. П. Павликов довели выработку до 200—250 процентов нормы; И. И. Павликова, Т. С. Севастьянова и М. Г. Станченкова выполняют норму на 150—200 процентов.

А. Станченкова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ИЮЛЯ

В течение 20 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и юго-восточнее г. Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и ланхородно строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вела бои с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

Юго-восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по танкам, мотомехчастям и пехоте противника. Только на отдельных участках за два дня уничтожено 39 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Наши летчики сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 10 самолетов противника.

Героический экипаж совершил экипаж самолета под командованием летчика-сержанта Дивиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Объятый пламенем, самолет с бреющего полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, тов. Дивиченко принял решение нанести врагу последний удар и направил машину на колонну автоцистерн с горючим. Летчики, участвовавшие в этом полете, видели, как поднялись огромные клубы дыма и огня горящих автоцистерн. Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мысиков и воздушный стрелок Ешов. Советский народ всегда будет помнить героев-летчиков, до последней минуты своей жизни борющихся за родину.

На одном из участков Северо-Западного фронта полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их плечах ворвались в район обороны противника, овладели 20 ДЗОТами и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

На Калининском фронте продолжались бои местного значения. Наши бойцы беспокоят немцев непрерывными налетами и истребляют их живую силу. Подразделение тов. Голларева проникло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардии красноармеец Черешнев вывел из строя 7 гитлеровцев.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, три дня вел бои с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев и захватили бронемашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

Немецкий солдат Франц Бригнер, находившийся в резервном госпитале в Пудевине, писал недавно ефрейтору Стефану Шванду: «...Из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Велье и постараюсь остаться на родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел очень много страшного. Такая уйма калек!».

Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один эсэсовец вырвал из рук матери трехлетнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

По-военному подготовимся к уборке урожая!

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — РАБОЧИЙ ПЛАН УБОРКИ

С каждым днем приближается уборка военного урожая. Мы должны провести ее в самые сжатые сроки и без потерь. В прошлом году ряд колхозов района всушил в уборочную кампанию неорганизованно, с плохой подготовкой. Работы в этих артелях были пущены на самотек, а поэтому и уборка чрезвычайно затянулась, что привело к большим потерям и ухудшению качества зерна, особенно семенных фондов. Учитывая ошибки прошлых лет, ни один колхоз не должен повторять их.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обязывает всех руководителей колхозов и сельсоветов составить рабочие планы уборки в каждом колхозе. В этих планах нужно предусмотреть все работы по уборке урожая, перевозке на заготовительные пункты сельхозпродуктов и другие работы, совпадающие по времени с уборкой, как, например, подготовка пара и посев озимых культур.

Особым пунктом надо предусмотреть проверку состояния посевов семенных участков и в случае надобности произвести их замену. Провести уборку отдельно от общих посевов и урожай сдать по актам кладовщикам. Для составления рабочего плана на местах необходимо привлечь агрономов, агротехников и бригадиров колхоза.

Считая необходимым оказание практической помощи колхозам в составлении рабочих планов по уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов, ниже мы печатаем рабочий план колхоза «Октябрь», Наруксовского сельсовета.

Прежде чем приступить к составлению рабочего плана, требуется провести большую подготовительную работу.

Точный учет имеющейся в колхозе рабочей силы (раздельно мужчин, женщин, подростков мальчиков и подростков девочек). Для этого бригадиры должны сделать подворный обход всех живущих на территории бригады.

Определить точный объем работ по колхозу.

Выявить наличие простых уборочных машин, количество косцов и людей, работающих с серпами.

Все жнейки-самосборки, лобогрейки, севокосилки, приспособленные для уборки хлеба, закрепить за бригадами, а

в бригадах — за отдельными товарищами, которые до начала уборки должны пройти инструктаж у колхозных кузнецов. Там, где нет своих кузнецов, организовать посылку в кузницы соседних колхозов. Все участки, подлежащие уборке, закрепить в натуре за каждым комбайном, простой уборочной машиной, а остальную площадь раскрепить между косцами и жнецами в том, чтобы ни одного клочка уборочной площади не было обезличено.

Не допускать очередности в работе по уборке, строго придерживаться постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), расставить рабочую силу так, чтобы все работы (уборка, вязка снопов и складывание их в бабки, обмолот, отвозка зерна на заготовительные пункты, подготовка паров и посев озимых культур) проходили одновременно.

Организовать в каждом колхозе транспортную бригаду для подвозки зерна от комбайнов и молотилок и отвозки его на заготовительные пункты. Бригадиром транспортной бригады должен быть член правления колхоза.

Для круглосуточной охраны урожая наметить сторожевые посты и дежурных обездчиков.

После распределения рабочей и тягловой силы необходимо высчитать, хватает ли ее в колхозе. Если окажется недостаток тягловой силы, нужно немедленно выделить крупный рогатый скот, приступить для него сбрую и приступить к его обучению сельхозработам. Подбор крупного рогатого скота нужно производить совместно с зоотехником или ветеринарным врачом. Недостаток рабочей силы пополнять за счет полного использования членов колхоза, единоличников, членов семей рабочих и служащих или путем заявки в мобилизационный отдел райисполкома.

После того, как в колхозе будет составлен общий план, нужно приступить к составлению графика, где предусмотреть все работы на каждый день. На основании общего графика составляется график работ для каждой бригады в отдельности. При наличии такого рабочего плана и проверки ежедневного выполнения графика работ в колхозе не будет самотека, уборка пройдет в самые сжатые сроки и без потерь.

М. Руновская.

Дружно работают в колхозе

Наруксово. Честно и самоотверженно работают в колхозе «Красный боец» (Наруксово) учителя и учащиеся Наруксовской НСШ. Учительница Крекшина У. М. заработала за июль 40 трудодней. Заведующая детскими яслями колхоза учительница Нестерова М. Я. имеет на своем счете 67 трудодней. Ученица 4-го класса Нада Сокина только на

прополке посевов заработала 30 трудодней.

Обращение катуковских пионеров и школьников, Рязанской области, вызвало новый производственный подъем. Учителя и учащиеся, мобилизованные на полевые работы в колхозы, трудятся, не покладая рук, своим трудом помогают фронту громить врага.

Директор НСШ В. Казаков.

Рабочий план

проведения уборки урожая по колхозу «Октябрь», Наруксовского сельсовета

Колхозу предстоит убрать озимых культур 336 га, яровых зерновых, крупяных и бобовых — 620 га, горчицы — 10 га, конопли — 10 га, картофеля — 8 га, корнеплодов — 3 га.

По плану МТС предполагается убрать комбайнами 165 га. Колхоз намечает убрать жатками 180 га, косами — 341 га и серпами — 271 га.

Жнейки закреплены за 1—3 бригадами, а в бригадах — за тов. Горюновым Н. И. и тов. Филоновым В. Ф., которые проходят инструктаж по работе на жнейках в мастерской МТС.

Вязка и складывание снопов в бабки будут производиться одновременно с уборкой жатками, косами и серпами, для чего закреплены с начала уборки за косцами по 2 человека и за жнейками по 12 человек женщин и подростков.

Скирдование завершим не позднее 10 дней после окончания косовицы хлебов.

Косцов выделяем с первого дня уборки 30 чел., за которыми закрепляем участки на все время косовицы хлебов. Они должны скосить 80 га ржи, 30 га яровой пшеницы, 174 га овса, 40 га гречихи и 17 га гороха.

Комбайн должен убрать 61 га озимой пшеницы, 50 га ячменя и 54 га овса.

Жнейки убирают 54 га ржи, 55 га ячменя и 71 га овса.

Жнецы должны убрать серпами 141 га ржи и 130 га прося. Для полного использования на уборке всей рабочей силы бригадирами проведен подворный обход всех живущих на территории бригады с учетом в отдельности мужчин,

женщин, подростков мальчиков и девочек.

Разгрузку бункера комбайна будем производить на ходу, для чего выделяем 3 партий бестарки, используя на этой работе 3 головы крупного рогатого скота. Обед комбайнерам и трактористам, работающим на уборке, будем доставлять прямо к агрегату.

На жнейках будем начинать работу после спада росы и продолжать до темна. Для этого выделяем на каждую жнейку по 2 пары лошадей, которые будут сменяться через каждые 3—5 часов.

Обмолот хлебов организуем не позже как через 5 дней после начала косовицы на молотилке МК-1100, для чего выделяем специальную бригаду из 80 чел., обеспечив ее работу не меньше 20 часов в сутки.

Для проведения тщательного учета поступающего зерна от комбайна и молотилок в каждой бригаде выделяем по весовщику, которые по квитанциям сдают хлеб кладовщику.

Лучшее зерно из первых партий обмолота будем возить на заготовительный пункт. Для этого выделяем специальную транспортную бригаду в количестве 12 лошадей и 12 человек. Бригадиром намечаем члена правления тов. Полюкова М. И.

После окончания косовицы дополнительно выделяем на вывозку зерна государству еще 8 лошадей с таким расчетом, чтобы план хлебосдачи выполнить полностью к 10 октября.

Для выполнения данного

плана в напряженный период уборки нам потребуется 456 чел., в бригадах имеется 334 чел. Недостающее количество пополняем за счет мобилизации семей служащих и единоличников. Лошадей требуется 43 головы, в бригадах имеется 27. Дополнительно выделяем 3 головы крупного рогатого скота. Остальное количество пополняем за счет мобилизации лошадей из учреждений и организаций.

После окончания скирдования хлебов немедленно приступить к скирдованию соломы и половы из-под комбайна, используя их на корм скоту.

Бригадирам полеводческих бригад предложено до начала уборки приготовить тока, отремонтировать имеющиеся навесы, зернохранилища и продезинфицировать их.

Намечаем провести сбор и сгребание колосьев на всей площади уборки хлебов. Для этой работы выделяем школьников и подростков.

Для круглосуточной охраны урожая намечаем 2 сторожевых поста и одного дежурного обездчика. Сторожами и обездчиками намечаем тт. Горюнова Я. В. и Воронина А. Г.

К 15 августа полностью подготовим пары к посеву и посев озимых на площади 426 га произведем до 1 сентября.

Немедленно проведем проверку состояния посевов на семенных участках и в случае неудовлетворительного состояния заменим их более урожайными участками из общих посевов соответствующих культур.

График

работ по колхозу «Октябрь», Наруксовского сельсовета*)

Виды работ	Объем работ в га	РАБОЧИЕ ДНИ															
		1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
1. Уборка комбайном	165	—	—	—	6	8	9	9	9	10	10	—	—	—	—	—	—
2. » жатками	180	7	8	9	9	9	9	3	—	—	—	—	—	—	—	—	
3. » косами	341	8	10	12	12	12	13	13	—	—	—	—	—	—	—	—	
4. » серпами	271	10	15	15	15	15	15	15	15	11	—	—	—	—	—	—	
5. Вязка и постановка снопов в бабки	521	15	18	21	21	21	22	16	—	—	—	—	—	—	—	—	
6. Сбор колосьев	957	25	33	36	42	44	46	40	24	21	10	—	—	—	—	—	
7. Молотьба с моля в га	500	—	—	—	—	18	18	18	18	18	6	6	6	6	6	6	
8. Скирдование	457	—	—	—	—	20	20	20	20	25	33	33	33	33	33	33	
9. Сортирование зерна в тонах	700	—	—	—	6	8	20	20	20	20	20	20	20	20	20	20	
10. Вывоз зерна на заготовительные пункты в тонах	200	—	—	—	3	3	3	5	5	5	5	5	5	5	5	5	
11. Предпосевная обработка паров:																	
тракторами	326	30	30	30	10	10	10	10	10	10	10	30	30	30	30	16	
лошадьми	100	6	6	6	2	2	2	2	4	4	8	8	10	10	10	10	
12. Осенний сев:																	
тракторами	110	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	12	12	
конными селками	316	—	—	—	—	—	—	—	—	—	15	15	15	15	15	15	
13. Силосование в тонн.	135	15	15	15	15	—	—	—	—	20	—	—	—	—	—	—	
Ежедневная потребность в людях		288	371	394	417	471	491	456	379	420	341	361	341	323	330	330	
в лошадях		24	24	26	27	40	40	36	38	43	34	30	34	34	34	34	

Председатель колхоза «Октябрь» Г. ДЯКОВ
Главный агроном райзо М. РУНОВСКАЯ

*) График работ дается не на все 30 дней, а только на 16 дней, как образец.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.